

广东通报十大保健食品违法广告案件,276宗食品、保健食品广告案件被查处

生羊奶能够抗癌? 罗汉果茶洗黑肺? 都是违法广告!



新华社发

羊城晚报记者 马灿 通讯员 粤市监

罗汉果甘草清莹茶洗黑肺? 惠宜生羊奶可抗癌? 广东省市场监督管理局2日公布了十大保健食品违法广告典型案例...

食刻出击! 羊城晚报 线索征集方式 (020)114 (020)87776887 QQ:87776887 手机爆料:18520686633

被称为“史上最严”《食品安全法》的配套法规——《中华人民共和国食品安全法实施条例》(以下简称《条例》)...

对比2015年原国家食品药品监督管理总局公布的《食品安全法实施条例》(以下简称《条例》)...

今日·国际



特朗普选定国土安全部新“掌门”

由国土安全部分管政策事务的高级官员查德·沃尔夫出任代理部长

美国白宫确认, 联邦政府国土安全部分管政策事务的高级官员查德·沃尔夫将出任代理部长。

媒体记者问及沃尔夫是否会执掌国土安全部, 特朗普回答: “我让一名非常优秀、受人敬重的人坐在那个位置上, 他正在承担代理职责。我们可以看看(他)后续表现如何。”

国土安全部现任代理部长凯文·麦卡利南今年4月就任, 因为没能全面执行总统议程而遭到批评, 10月早些时候宣布当月底卸任, 后来表示再多供职一段时间, 以便与继任者平稳交接。

白宫发言人霍根·吉德利1日晚些时候确认: “正如总统所说, 凯文·麦卡利南干得相当好, 将在退伍军节后离任。麦卡利南离任后, 查德·沃尔夫将担任代理部长。”

沃尔夫先前作为代理副部长分管政策办公室。

特朗普发布消息的前一天, 美国媒体报道沃尔夫有望出任国土安全部代理部长, 成为特朗普任内这一部门第5名“掌门”。

沃尔夫曾是前国土安全部长斯科特·尼森的高级助理, 行事风格一向低调。路透社报道, 美国不少移民政策“鹰派”人士对沃尔夫颇有疑虑, 担心他无法强硬推行特朗普政府打击非法移民的政策。

鹰派人士青睐的国土安全部长人选包括美国海关与边境保护局代理局长马克·摩根以及公民和移民服务局代理局长肯·库奇内利。两人参与执行严厉打击非法移民政策。

美国移民研究中心分析师马克·克里科里安认为, 如果沃尔夫无法有效遏止非法移民涌入, 白宫可能很快再次给国土安全部换“掌门”。杨舒怡(新华社专特稿)

新版食品安全法实施条例12月起实施

保健食品迎来史上最严监管

羊城晚报记者 吴珊

以上10倍以下罚款。

处罚明确到“人”

以往遇到食品安全违法违规行为, 时或有出现企业“背锅”、法人代表被处罚, 而真正“幕后老板”毫发无损的问题。以后, 这种情况或不再出现。

《条例》明确规定, 要“处罚到人”。对具有故意实施违法行为、违法行为性质恶劣、违法行为造成严重后果情形之一的食品安全违法行为, 除依照《食品安全法》的规定给予单位处罚外, 要对单位的法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员处以其上一年度从本单位取得收入的1倍

标准更加清晰

《条例》对保健食品、婴幼儿配方食品、网购食品的监管要求进行了细化、强调和补充。《条例》第12条指出, 保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品等特殊食品不属于地方特色食品, 不得对其制定食品安全地方标准。第38条规定, 对保健食品之外的其他食品, 不得声称具有保健功能。

业内人士分析称, 随着食品标准的清理和食品安全国家标准体系的建设和进一步完善, 未来食品安全地方标准的数量将大为减少。

此外, 《条例》还强调禁止利用包括会议、讲座、健康咨询在内的任何方式对食品进行虚假宣传。这也让近年流行的老年人保健品非法“会销”无所遁形。

强调“从重处罚”

《条例》还传递出了重拳打击各类食品违法违法行为的信号, 同时也让食品安全监管部门有章可循。

比如, 第67条第1款明确指出了“情节严重”的多种具体情形, 包括: 违法行为涉及的产品货值金额2万元以上或者违法行为持续时间3个月以上; 造成食源性疾病并出现死亡病例, 或者

越南外交部就英国货车惨案发表声明

敦促英国尽快完成调查

越南外交部2日就英国货车惨案发表声明说, 此事为严重的人道主义悲剧, 越方强烈谴责人口贩运, 希望英方尽快完成调查。

越南外交部发言人黎氏秋娅表示, 这是一起严重的人道主义悲剧, 对此深感悲痛, 并向遇难者家属表示慰问。

她说, 事发后越南外交部指示领事局和驻英使馆与两国有关部门直接协作, 提供越方信息协助确认遇难者身份并开设热线收集相关信息, 准备在遇难者中有越南公民的情况下采取领事保护措施。

她说, 越南强烈谴责人口贩运, 认为这种严重罪行必须受到相应惩罚。越方呼吁区域和世界各国在预防打击人口贩卖犯罪方面加强合作, 避免此类悲剧再度发生。

叙利亚北部边境城镇发生汽车爆炸, 多名平民死伤



汽车爆炸袭击事件现场 视觉中国供图

她表示, 越方感谢英国政府和相关机构积极筛查、提供信息并与越方密切合作, 希望英方尽快完成对此案的调查, 严惩造成这起悲剧的罪魁祸首。

英国、德国等西欧国家工资收入高, 社会福利好, 长期以来一直是非法移民的目的地。据国际移民组织发表的报告, 自2014年1月以来, 近1.9万人因试图非法登陆欧洲而死亡或失踪。

就英国而言, 英国当局几年前加强对多佛和英吉利海峡隧道的管控后, 一些贩卖人口或组织偷渡的犯罪团伙绕道其他安检措施相对宽松的港口入境英国, 偷渡手段也不断翻新。这次出事的货车在保加利亚注册, 10月19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国, 集装箱则来自比利时。(新华社)

“叙民主军”指责土耳其应负责

综合新华社、央视消息 叙利亚通讯社2日报道说, 叙利亚北部边境城镇泰勒艾卜耶德当天发生一起汽车爆炸袭击事件, 导致多名平民死亡。

爆炸发生在叙利亚北部和土耳其接壤的城镇泰勒艾卜耶德, 一辆载有爆炸物的汽车在当地一市场被引爆, 造成多名平民死伤和居民财产损失。

另据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”提供的消息, 至少10人在爆炸中身亡, 死者包括平民和土耳其支持的叙利亚反对派武装人员, 另有20人受伤。

泰勒艾卜耶德爆炸袭击发生不久后, 叙利亚反对派武装所主导的“叙利亚民主军”发言人通过社交媒体表示, 此次爆炸事件是土耳其所策划的“空地计划”的一部分, 目的是想迫使当地居民逃离家园, 以达到改变当地人口分布的目的。

“为了驱赶叙利亚北部的民众, 再将其境内的叙利亚难民安顿在此处, 土耳其军方及其支持的叙反对派武装正在通过对平民实施爆炸袭击的手段来制造混乱, 土耳其对其控制区内的平民伤亡负有责任。”“叙利亚民主军”发言人穆斯塔法·巴里说。

泰勒艾卜耶德曾于上月24日发生一起汽车爆炸袭击, 4人在事件中受伤。

10月9日, 土耳其军队进入叙利亚北部, 打击其视为恐怖组织的库尔德武装。13日, 土耳其宣布占领叙利亚北部边境城镇泰勒艾卜耶德。17日, 土耳其和美国就土军在叙北部暂时停火和建立“安全区”问题达成协议。根据土耳其和俄罗斯22日签署的谅解备忘录, 自10月23日12时起, 俄军事警察和叙边防人员开始协助库尔德武装人员和装备在150小时内撤至土叙边界以南30公里外的地区。29日, 俄罗斯国防部说库尔德武装已撤出“安全区”。

把那批移民移交意大利政府。尼斯检察官办公室在一份声明中说: “作为处理这类案件的惯例, 我们将尝试追溯偷渡犯罪网络的源头及其同谋。”

法国这一案件与英国发现一辆冷藏运输车偷渡移民致死39人相距不到一个月, 再次暴露非法移民偷渡欧洲面临的风险。(田野)

法国东南部城市尼斯检察官办公室2日确认, 执法人员前一天在法国南部查获一辆藏匿30多名移民的卡车, 扣留卡车司机。

检察官说, 执法人员是在邻近法国和意大利边境的一条公路例行检查, 查获那辆偷渡移民的卡车, 车内的移民和卡车司机来自巴基斯坦, 包括3名不足20岁的年轻人。

百事通

我国人均健康预期寿命仅为68.7岁

据新华社电 国家卫健委等8部门联合出台的《关于建立完善老年健康服务体系的指导意见》于1日公布, 这是我国首个关于老年健康服务体系的指导性文件。

国家卫健委老龄健康司司长王海东表示, 2018年我国人均预期寿命为77.0岁, 人均健康预期寿命仅为68.7岁。“患有以上慢性病的老年人比例高达75%, 失能和部分失能老年人超过4000万, 老年人对健康服务的

需求非常迫切。”

按照老年人健康特点和老年人健康服务需求, 意见提出三项具体量化工作指标。一是到2022年, 二级及以上综合性医院设立老年医学学科的比例达到50%以上。二是到2022年, 80%以上的综合性医院、康复医院、护理院和基层医疗卫生机构成为老年友善医疗卫生机构。三是到2022年, 基层医疗卫生机构护理床位占比达到30%。

广雅中学将落地花都, 预计明年9月招生 未来三年新增3000优质学位

羊城晚报讯 记者宋韵涛、实习生胡淑茵、通讯员花宣报道: 11月2日, 广东广雅中学花都校区举行现场推进会, 记者在现场了解到, 最快明年9月招收新生, 预计未来三年可新增3000优质学位。

选址花都新雅街花都湖南

日本赏红叶“游价”降了两成多

羊城晚报讯 记者吴珊、通讯员官键报道: 进入11月, 北半球不少地方已进入深秋或初冬季节。记者从旅游市场了解到, 主打观赏枫叶的主题线路迎来了今年最后一波出游高峰。

值得一提的是, 由于今年国内飞日本新航线扎堆开航, 赴日航空资源相对充足, 这也使红叶季日本游价格不升反降。比如, 11月广州直飞东京, 一次行程玩遍东京、大阪、京都、富士等地景点, 7日行程最低只要4999元。

网约车司机能评价乘客 你支持吗?

羊城晚报讯 记者严艺文报道: 11月1日, 滴滴公众评议会推出第十一期, 邀请市民、用户等社会各界就“是否支持网约车司机也能评价乘客”这一议题展开讨论, 聚焦司机文明和共治问题。

在滴滴公众评议会投票界面, 截至11月2日记者发稿时, 在“支持司机评价”类别下, 选项“好的乘客值得被表扬, 应该被晒出来”获得12428个赞; 在“不支持司机评价”分类下, 选项“司机会拿评价相互‘要挟’, 没意义”获得2927个赞。87%的投票参与者支持“网约车司机可以同样评价乘客”。

据了解, 本期公众评议会将持续7天, 11月7日结束。市民、用户可以通过滴滴出行客户端、官方微博、官方微信参与话题投票和讨论, 投票与讨论观点将为平台提供参考。

英媒: 约翰逊着眼选举 弃“无协议脱欧”

英国媒体2日报道, 首相鲍里斯·约翰逊不会在执政党保守党竞选宣言中写入以无协议方式脱离欧洲联盟的内容。

挺协议 拉选票

英国《泰晤士报》2日报道, 与不写入“无协议脱欧”内容相对, 约翰逊竞选的主要着眼点, 是力争与欧盟10月达成的新版“脱欧”协议在英国议会下院获得通过。

英国12月12日将重新选举议会。数字化、文化、媒体与体育大臣妮基·摩根接受《泰晤士报》采访时为保守党拉票, 称选民如果投票支持保守党, 意味着为反对“无协议脱欧”投出一票。

“如果你这次选举投票给保守党, 你是为(英国依据新版协议)‘脱欧’投票。”摩根说, “无协议脱欧”实际已经不是讨论选项。”

英国原本拟2019年3月29日正式“脱欧”, 2019年4月获得欧盟方面同意, 延期至10月31日“脱欧”。约翰逊竞选首相时曾誓言带领英国如期“脱

欧”, 却在议会下院压力下被迫向欧盟申请延期“脱欧”。

拒联手 谋破局

围绕12月12日议会选举, 英国脱离欧洲联盟党先前提议, 只要保守党放弃新版“脱欧”协议, 这一政党愿在选举中与保守党联手。

约翰逊11月1日回绝脱欧党提议, 声称赢得选举后会让“脱欧”协议在议会获得通过。

“我们拿到了一份了不起的协议, 没人想到我们能获得(这样的协议),”他说, “一旦我们12月中旬夺回(议会下院多数席位), 我们能让协议获得通过。”

约翰逊希望借助提前选举赢得下院多数席位, 助力打破“脱欧”僵局。路透社报道, 最新民意调查结果显示, 约翰逊领导的保守党以较大优势领先最大在野党工党。只是, 超过10%的选民支持脱欧党, 而这一比例足以在部分选区分流一部分支持脱欧的选票, 继而让工党候选人渔利。 闫洁(新华社专特稿)

沙特阿美即将宣布 IPO

沙特阿拉伯国营石油企业阿美公司拟3日宣布首次公开募股(IPO)。

5名消息人士告诉路透社记者, 阿美公司管理人和顾问过去几天与投资者举行多场临时会议, 以期在3日宣布上市意向以前让阿美公司估值尽可能接近2万亿美元。

沙特政府11月1日晚围绕阿美公司IPO举行最后一场会议, 主要内容是决定是否推进阿美上市。按其中一名消息人士的说法, 沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼当天为阿美公司IPO“开绿灯”。

沙特两处隶属阿美公司的

设施9月14日遭无人驾驶飞机袭击, 致使沙特原油日产量一度减少一半。多名消息人士当时告诉路透社记者, 阿美公司可能推迟IPO。

为减少对石油经济的依赖, 沙特2016年制定“2030愿景”经济改革计划, 阿美公司IPO是其中重要一步。沙特政府准备以IPO方式把阿美公司5%的股份投入股票市场, 在沙特证券交易所出售2%的股份, 在海外证券交易所出售其余3%。

路透社报道, 阿美公司募集的资金如果超过250亿美元, 将成为迄今为止最大规模的IPO。(闫洁)